

TA们感动郑州我们感谢TA们

迸发感动,迸发“郑”能量

2012“感动郑州”十大年度人物颁奖
央视主播康辉、张泉灵主持颁奖盛典
今日20:05郑州电视台一套播出颁奖盛典

本报将赠送十大年度人物每人一份2013年全年《郑州晚报》

他,生死瞬间,义无反顾跳下站台,双手伸向卧轨之人,不幸被列车轧断双腿,身负重伤。

他,三尺岗台,风雨无悔,在平凡的岗位上“较真”和絮叨,始终如一地坚守着自己的信念。

她,善良之心如缓缓的春风,为寒冬里薄衣受冻的人们送去温暖,却上演着最美丽的“乡村老太”。

……

回首2012,我们身边有太多的感动。

他们,感动着你我,温暖着绿城,感动着中国。

1月5日下午5点,2012“感动郑州”十大年度人物颁奖盛典在郑州国际会展中心举行,李博亚、杨华民等10人当选,陇海大院获得特别爱心集体奖。省委常委、市委书记吴天君,市委常委、宣传部部长王哲出席盛典。

记者 袁帅 董艳竹/文
马健/图



晚会结束后,市领导与民警一起协助推李博亚离场。

颁奖现场掌声不断,观众几度落泪

第一个出现在舞台上的是李博亚。

刚刚过完20岁生日的李博亚,自己用双手推着轮椅到了舞台中央,他面带微笑,稍显紧张。“博亚今天的出场方式是他自己决定的,他说自己能行,不需要别人帮忙。”当主持人张泉灵向大家介绍时,全场响起了雷鸣般的掌声。

访谈中,李博亚说:如果有机会,将来他还想当一名一线警察,当警察是他的梦想。听到这话,现场的掌声更响,此时,有不少观众已经忍不住开始掉泪。

从李博亚出场到离场,短短的几分钟时间,现场共响起了8次掌声。

曾经,在生死瞬间,李博亚展现了人性最美的一面,告诉了我们生命永恒的意义。在现场,他又一次让人为他的内心世界所动容。

杨华民用他的坚守,在三尺交通岗上为郑州

这座城市的畅通尽心尽力。

当张泉灵提到杨华民的家庭时,这个七尺男儿低下了头,眼睛红红的。“为了指挥好交通,我确实为家庭做的太少,不过,我很欣慰,我的妻子很理解我,也很支持我,她也是我最大的后盾。”

“这样的好人一定会有好报的。”现场有人忍不住窃窃私语,也有人低头轻轻抹掉眼泪。

……

没有惊天动地,没有轰轰烈烈,他们就在我们身边,做着平凡的事情,平凡到我们每个人都可以做,我们之所以感动,是因为他们的坚持,数十年如一日的坚持。

当现场大屏幕上闪过一个个画面,伴随着主持人张泉灵的讲述,“感动郑州”人物丰富而精彩的精神世界,感动了现场的每个人。

《感动中国》原班人马打造颁奖盛典

此次“感动郑州”十大年度人物评选工作由郑州市委宣传部主办,郑州市文化广电新闻出版局、中原报业传媒集团和郑州电视台联合承办。

李博亚、杨华民、杨小周、李春风、牛志国、刘静、刘庭杰、王峥、谷殿明和仲胡周当选为2012“感动郑州”十大年度人物,组委会还评出一个特别爱心集体奖:陇海大院。

颁奖盛典由中央电视台《感动中国》导演组原班人马倾力打造,在充分吸收《感动中国》十年制作经验的基础上,积极融入郑州元素,从平凡人物的生活小事中寻求感动郑州的大情大爱。

中央电视台知名主持人张泉灵和康辉主持颁奖盛典,张泉灵在现场对每位当选者都做了访谈,之后,由康辉宣读颁奖词。第九届全国声乐大赛金奖获得者郑州歌手曹芙嘉也前来助阵,并献上以“感动郑州”为主题的原创歌曲。

今日20:05郑州电视台一套将播出颁奖盛典。

本报将赠送“感动郑州”十大年度人物每人一份2013年全年《郑州晚报》。

让我们读懂许多

总编辑评论 石大东

1月5日,2012“感动郑州”十大年度人物颁奖盛典隆重举行。在他们自谦为“小人物”的“小故事”里,我们读懂了大感动和大情怀。作为“感动郑州”正能量的代表,他们散发传播的“郑能量”,已为全体市民熟知;从他们身上,我们看到了河南人的“三平精神”和“八种形象”。

李博亚让我们读懂了无畏和担当,杨华民让我们深悟了执著与坚守,杨小周让我们懂得了砥砺与自信,李春风让我们领悟到温暖与温情,刘庭杰、仲胡周让我们感受到反哺和感恩,王峥、刘静让我们感受到信念与热情,谷殿明、牛志国让我们领会了真心和无悔,陇海大院和谐社区让我们看到了淳朴的人间真情……爱人者,人恒爱;敬人者,人

恒敬。他们,用自谦为普通的“凡人小事”,传递着令人感怀的正义与良知,展现了让人感动的大爱与大德。

正如《感动中国》总制片人梁建增所言:“在社会转型期,我们也看到了道德领域很多令人忧心甚至愤怒的现象。但是,人们关注之、声讨之,恰恰说明人们对是非善恶的明辨,对真善美的呼唤。人们期盼什么,社会需要什么,我们就该去做什么。”从这个意义上说,2012“感动郑州”十大年度人物评选的初衷与目的,正在于为人们的期盼、社会的需要,提供一个汇聚放大正能量的平台。

当然,感受“郑能量”不应止于感动,唯有将当前这些仍显得有些稀缺的正能量,更多传播与弘扬,更多汇聚

和放大,凝聚在“典型”“代表”身上的正义与良知、大爱与大德,才能成为常态的坚守,才会成为普遍的美德。人类学家玛格丽特·米德曾说:“一小群有思想并且有着献身精神的公民可以改变世界,不要怀疑这种说法,事实上,世界正是这样被改变的。”土扶可成墙,积德为厚地。所以,汇聚放大“郑能量”,2012“感动郑州”十大年度人物评选是一个标志性事件,必须认识到,持续不断的努力,才能促成不断的改变,才能达成深度的改观。

眼下,郑州都市区建设,正处在转型发展、超越发展的关键阶段。小故事,大道理;小人物,大情怀;小温暖,大能量。凝聚放大“郑能量”,需要你我他的切身参与,需要所有人在生活

中、工作上一点一滴的作为。同时,凝聚放大“郑能量”的过程,也是弘扬社会正气,引导激发全市人民积极投身郑州都市区建设的过程。北京大学社会学系教授夏学銮曾说:要弘扬中国社会道德的光明面,使“最美”草根的行为不再是孤立的、单个的个体行为,使其演变成一个有组织的、更加庞大的一种力量。具体到当下的郑州,具体到每位市民,凝聚放大“郑能量”,不管是直抵人心的向上向善,还是具体工作的担当坚守,都还需求少一些不切实际的空谈,多一些推己及人的实干;以新型城镇化引领,加快郑州都市区建设,期待更多的正能量推动释放更多的“郑能量”,期待更多的积极力量促成都市区建设更大的超越发展。